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ВСТУП 

Ви вже багато дізналися про тайм-менеджмент. Ви складали план на тиждень і на місяць, а також щоден-
ний розклад. Іноді це збиває з пантелику, чи не так? Для чого це все? Бог дійсно хоче, щоб ми були такі 
розсудливі щодо часу? Мабуть, це вас здивує, але майже у кожній книзі Біблії говориться про тайм -ме-
неджмент. Розгляньмо кілька прикладів. 

У Приповістях говориться: «Піди до мурашки, ледарю». Мурахи добре використовують час. А як щодо 
притчі про ледачого чоловіка, який не сіє у потрібну пору, а коли настають жнива — нічого на своєму полі  
не знаходить. Поміркуйте над Приповістями 31 про жінку, яка рано встає і мудро використовує свій час 
та ресурси. А Давид! Бог не дозволив Давиду будувати Храм, але він мудро використав час і збирав 
ресурси, аби Соломон міг почати будівництво відразу як став царем. Бог також дав кілька дуже конкретних 
пророцтв щодо часу: про 430 років у Єгипті та інші детальні пророцтва стосовно часу в Книзі Даниїла. 
Погляньте на творіння! На кожен день було своє завдання , і на сьомий день теж — Бог відпочив. У Новому 
Заповіті Бог прямо говорить нам: «Цінуйте час, бо дні лукаві». Більше того, нас закликають «робити все 
як для Господа». 

Тож Бога хвилює, як ми використовуємо час. Він говорить: «Шукайте перш за все Царства Божого і Його 
праведності». Частина нашого часу має стати часом Царства, і, що найважливіше, наш час Царства має 
стати нашим головним, найважливішим часом. По-друге, у нас має бути час для себе, для земних речей. 
Це буде наш нецерковний час, час для другорядних, менш важливих речей. Отже , давайте глибше розгля-
немо, в чому ж суть тайм-менеджменту і планування насправді. І почнемо ми з аналізу , звідки береться 
«найкращий час» (час Царства). Що робить його таким важливим, «найкращим»? І що він дає? 
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І. ЧАС ЦАРСТВА 

А. Час Царства — що це? 

Тайм-менеджмент стає набагато легшим, якщо ми цілеспрямовані і маємо мету. 
Власне, між ними є прямий зв’язок. Без мети немає цілеспрямованості, а без 
цілеспрямованості немає чим керувати. Тому люди, які мають покликання від 
Бога, цілеспрямованіші, ніж ті, хто не має покликання. Після свого покликання 
Ісая, Павло та інші сказали: «Горе мені, якщо я не проповідую Бога». Вони 
зразу стали розсудливими щодо часу, і їхній час розділився на дві частини: час 
Царства і другорядний час. Час Царства — це час, вкладений у Боже Царство,  
у вічність. 

Другорядний час — це час, коли людина займається звичайними життєвими справами. Усім людям 
потрібен час, щоб поїсти і привести себе до ладу, піклуватися про себе і подорожувати. Тож що робить 
деяких людей і деякі країни надзвичайно успішними, тоді як інші ледве виживають? Успішні люди 
навчилися раціоналізувати та мінімізувати свій другорядний час настільки, що вони можуть віддати 
основну масу свого часу виконанню того особливого призначення, для якого їх створив Бог.  

«Час Царства» — це ті стратегічно важливі години дня, протягом яких ми прямо залучені до виконання 
Великого доручення і прикладу Ісуса у примноженні. Він стає «часом Царства» тому, що ми маємо 
таку зосередженість у житті. Чим глибші наші переконання щодо певних важливих питань, тим менше 
ми схильні відходити від нашої головної мети життя. У Бога Творця є план і призначення для кожного 
творіння, і Він бачив, що це вельми добре. У Бога є чіткий план і призначення для вас. Ви — Його 
творіння, і це ваша відповідальність — жити відповідно до Божого очікуваного стандарту. Для цього 
потрібне благоговіння і любов до Бога, а також ненависть і відраза до гріха і зла. Внаслідок цього 
буде тверде розуміння Божого покликання у вашому житті, тобто ви знатимете Його волю і своє при-
значення у житті. 

Б. Час Царства — що нам з ним робити? 

Час Царства — це час, коли ми реалізуємо своє призначення. По-друге, це час, коли ми активно ви-
конуємо покладені Богом обов’язки. У нас, як Божих дітей, як покликаних, як духовних працівників , ці 
дві функції мають бути неподільно переплетені. Чистота духовного працівника приходить тоді, коли 
він не надає значення праці заради заробітку, а присвячує себе лише Господній праці, незважаючи 
на матеріальне забезпечення. Івана 6:27. Чим вищий рівень посвяти, тим більше наш час стає «цар-
ствоцентричним». Працівнику не треба вибирати час, він просто «вкладає час», аж доки проєкт не 
буде завершено. У духовного лідера в роботі кілька проєктів , і йому треба вирішувати різні ситуації, 
тому він має ділити свій час і встановлювати пріоритетність або створювати час Царства і менший 
«другорядний» час. Його обов’язок — якомога більше займатися справами Царства. Для цього йому 
потрібно мудро використовувати свій час. Чим більше він буде займатися справами Царства , тим 
успішнішим він буде. Декілька прикладів справ Царства — це ведення навчальних груп, груп невіру-
ючих, тренінги тощо. 

В. Час Царства — звідки він береться? 

Час Царства маєте створити ви! Бог дарував вам близько 70 років на створення вашого способу 
життя. Подібно до Бога ви також маєте бути творцем свого власного маленького всесвіту, який нав-
коло вас. Бог створив усе з хаосу. Тож і ви маєте створювати час Царства з хаосу навколо вас. І як 
сатана протистояв Богу, так само він буде протистояти і вам. Жити ефективно для Бога буде нелегко, 
проте це можливо. Ви можете бути переможцем, і в цій лекції ми хочемо допомогти вам стати пере-
можним управителем часу Царства. Кілька питань, які ми хочемо розглянути: 1) Ми поміркуємо , як 
встановлювати цілі у житті. 2) Потім ми допоможемо вам розробити річний план служіння.  

II.  СФОРМУЛЮВАТИ ПЛАН ЖИТТЯ 

Найперше потрібно перелічити цілі/бажання свого життя. 
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Перший крок до цілеспрямованого функціонального життя — записати цілі свого життя. Що ви хотіли 
б зробити? Що ви сподіваєтеся здійснити у своєму житті? Яких результатів ви хочете досягти і коли? 
Ви хочете бути бізнесменом чи пастором? Може, ви хочете спочатку отримати освіту, потім одружи-
тися, потім стати проповідником і, зрештою, стати місіонером. /// 1-1 /// Багато людей мають незапи-
сані бажання, які можуть здійснитися, якщо їх записати і перетворити у конкретні цілі. Коли ви обмір-
ковуєте свої цілі та пріоритети, постійно запитуйте себе: «Що я маю робити, щоб бути успішним у 
Божих очах?» У цій боротьбі присвятіть час молитві. 

По-друге, перелічіть свої довготермінові цілі/бажання у служінні. 

Другий крок духовного працівника — записати цілі свого служіння. Вашим бажанням як члена команди 
«Нове життя церквам» є зрощення ефективних лідерів церкви, які помножуватимуть/примножувати-
муть церкви. Для цього потрібні дії і ретельне планування. Кого ви хочете навчати? Скільки часу у вас 
є для цього? Як довго ви збираєтеся бути тренером? /// 1-2 /// Можливо, пізніше ви захочете стати 
організатором церкви. 

По-третє, складіть хронологічний список, поєднавши дві попередні цілі.  

Третій крок — об’єднати ці дві цілі (приватного життя і служіння) та сформулювати ряд планів життя. 
Такі плани часто ідуть за природним ходом подій, тому їх краще перелічувати у хронологічній 
послідовності. У підсумку має бути загальний короткий огляд — опис ваших остаточних цілей. /// 1-3 
/// Очевидно, що ваші «остаточні» цілі відповідатимуть вашим «початковим» цілям. Цей підсумковий 
короткий огляд — це огляд життя на смертному ложі, який дасть вам змогу озирнутися на добре про-
жите життя. 

Послідовний огляд цілей вашого життя формує основу того, чого ви хочете досягнути протягом цього 
кварталу чи наступного року тощо. Сюди входить майбутнє, приміром , наступні 2–3 роки чи «план-
п’ятирічка» або ж інший певний відрізок життя, протягом якого заплановано ряд дій, які ви хочете 
здійснити. 

Постарайтеся записати свої цілі в такому місці, де ви повсякчас зможете до них звертатися і де вони 
не загубляться. Найкраще це зробити на комп'ютері чи телефоні. У вас мають бути цілі для особистого 
життя, сім’ї, служіння і команди чи груп. 

Пам’ятайте: будь-яку ціль, яку слід виконати, — треба записати! 

МОЛИТВА — Мт. 6:33. Найперше шукайте, чого для вас бажає Бог. Шукайте, чого бажає Ісус, допов-
нюючи кожну ціль біблійним віршем. Бог хоче підтримувати тих людей, чиє серце цілковито віддане 
Йому (2 Хр. 16:9). Для цього добре було б зробити паперову копію, яку ви зможете час від часу класти 
перед Господом і шукати Його лиця для оновлених свіжих ідей. 

II. ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ УПРАВЛІННЯ ЧАСОМ ДЛЯ 
СТВОРЕННЯ ЧАСУ ЦАРСТВА 

Тепер подивіться, як ви можете долучитися до Божого великого планування часу і щодня знаходити Його 
дорогоцінний час Царства для вашого життя. Для щоденного якісного часу Царства потрібні дві речі: а) 
скласти точний план і б) щоденно дотримуватися цього плану. Кожного року  додавайте 3 дні до ПАСХИ, 
щоб шукати Божого бачення прийдешнього академічного року. Щоб визначити Боже керівництво , почніть 
з огляду свого призначення і цілей служіння, і з молитвою складіть план на рік. Потім поділіть річний план 
на 4 пори року і подумайте, що слід зробити у кожну пору. Тепер пори року можна поділити на 12 
помісячних кроків. /// 3 /// Щоразу з настанням нового місяця ви складаєте розгорнений комплект тижневих 
планів. Щоб зробити кожен тиждень результативним , ви готуєте щоденний розклад. Якщо ви дотримува-
тиметесь щоденного розкладу, то матимете продуктивний тиждень, продуктивний місяць і, зрештою, 
успішний духовний рік. Тож старанне планування і його дотримання принесуть небесні результати — час 
Царства, на який ви сподіваєтеся. А зараз коротко розгляньмо кожен елемент. 

А. Складання щорічного плану  

Використовуючи формулювання призначення свого служіння та хронологічні цілі служіння , ви можете 
сформулювати цілі на рік, які розподіляються у річному календарі. Річний календар  — це «прокла-
дання колії». Він показує, що лежить попереду в межах одного кола з чотирьох пір року. Усі Божі 
творіння інтуїтивно притримуються такого календаря. Це покрокова схема найближчого видимого 
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майбутнього. Календар дає загальне бачення. Часто у тайм-менеджерів на стіні висить великий ка-
лендар, де вони записують заходи, які мають відбутися, і справи, які треба зробити.  

Такий річний календарний план або ж огляд року — це стимулюючий прийом, який дає нам змогу 
ретельно підготуватися до майбутнього. Фізично ми знаємо сезонні температури, які чекають попе-
реду, розумово ми знаємо вимоги, які стоять попереду, тощо. Це допомагає нам охопити й логічно 
обміркувати певний квартал. Річний календар допомагає нам сформувати 12 помісячних кроків, /// 4 
/// кожен з яких ґрунтується і йде за попереднім кроком, а також готує до наступного. Ґрунтовно скла-
дений дванадцятимісячний календар, якого сумлінно дотримувалися, гарантує успішний рік Царства. 

Б. Складання поквартальної програми 

Річний огляд найкраще розбивати на квартали. Бог створив чотири пори року. Подумайте про те, що 
практично всі наші думки дотримуються цієї схеми: весна, літо, осінь і зима. Бог почав творити зі 
світла, сонця і створення речей; і на кінець відпочив. Єврейський календар також починався з весни 
і закінчувався зимою — це Божа схема. Наш початок нового року з першого січня має язичницьке 
походження і не дуже практичний. За винятком технічних деталей типу податків і оренди, це непрак-
тична система. Подібно до цього в багатьох професіях є свої пори чи сезони — період зайнятості, 
період спаду, відпустки тощо. 

Служіння в області та в помісних церквах наслідують Божий зразок і починають весною з планування. 
Для того щоб восени і взимку служіння проходило гладко , слід весною скласти ретельні деталізовані 
довгострокові плани і прямі зобов’язання. Як і у фізичному світі, весна — це час підготовки, а осінь — 
це час збору врожаю. Весною поля ретельно готують, їх міряють і ділять відповідно до того, що фер-
мер хоче виростити. Насіння підготовлене, ґрунт розораний, насіння посіяне. Після цієї весняної ро-
боти очікування урожаю випливають з того, що і наскільки добре було підготовано весною. Так само 
і зі служінням наставництва. Стабільним групам потрібен наступний курс, якісь групи зміняться або 
об’єднаються. Тренерам потрібні завдання, потрібно підготувати розширення в нові регіони чи церкви, 
замовити матеріали курсів. Завдяки добре розробленим весняним планам, організаційній та 
адміністративній роботі осінь буде дуже плідною у житті багатьох людей.  Без такої весняної роботи 
духовні заходи восени принесуть мізерні плоди і церкви будуть цим розчаровані. Поквартальна кар-
тина має деякі накладки залежно від різних рівнів служіння. Служіння груп наставництва і дискусійних 
груп складається з таких поквартальних схем: 

Квітень, травень і червень. Для тренерів і студентів це час завершення поточного навчального року. 
У більшості звичайних років студенти завершуватимуть третій курс за цей рік. Для лідерів та коорди-
наторів це час побудови загальної стратегії на наступний навчальний рік і час побудови конкретної 
деталізованої стратегії служіння наступної осені. Для більшості навчальних груп рекомендовано про-
довжити вивчення курсу до 15–20 червня, як в інших державних університетських програмах. 

Червень, липень і серпень охоплює річну накладку від одного навчального року до другого. Сюди 
входить планування, літні курси, канікули, співбесіди й брифінги для персоналу і підготовка до нових 
служінь. Для тренерів і студентів червень часто є частиною літньої програми. Для лідерів червень 
часто є частиною часу планування керівної діяльності і завершення. Тому і виходить накладка. А 20 
серпня лідери вже мають бути на місці, щоб підготуватися до початку нового навчального року у ве-
ресні. 

Вересень, жовтень, листопад. Для тренерів новий навчальний рік починається з семінару для тре-
нерів у кінці серпня або на самому початку вересня. Чим раніше у вересні ви почнете навчальний рік , 
тим краще. Ці місяці є базовими для служіння учнівства , і вони охоплюють три частини: ведення ос-
новного курсу, проведення кількох семінарів-практикумів і організація численних груп невіруючих для 
розширення церкви. Зазвичай ця праця проходить за дванадцятитижневою системою і може затяг-
нутися і на грудень. 

Грудень, січень і лютий — це зимовий квартал. У грудні і січні настають зміни. Здебільшого ці зміни 
відбуваються через різну тривалість курсів і через святкові різдвяні й новорічні дні. Формуються нові 
групи і починаються нові курси. Для лідерів це час аналізу за півріччя. З середини грудня, після Різдва 
і до кінця березня — це ще один ключовий сегмент для виконання другого етапу з учнівства і проход-
ження курсів. 

Березень — місяць, що знаменує закінчення зими і початок весни. Це час для фізичних змін. У березні 
погода не зимова і не весняна. Він може бути дуже холодний і досить теплий. У служінні березень 
також відокремлений, він насправді не вписується ні в який квартал. Тому березень — це прекрасний 
час для коротких перерв та мотиваційних заходів на кшталт пасторських чи студентських підготовчих 
сесій. Березень — це час переглянути навчальний рік і внести якісь зміни, аби добре закінчити нав-
чання. Однак важливо продовжувати якомога більше стимулювати студентів до навчання протягом 
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цього місяця. Офіційна навчальна програма вимагає послідовного завершення трьох курсів за рік, по 
одному за квартал — осінь, зиму і весну. 

Поквартальна картина формується дуже просто, треба , щоб під рукою був комплект трьох місячних 
планів. /// 3-2 /// Вони утворюють систему типу блокнота, де ви поступово детальніше записуєте зав-
дання на місяць, причому на останній місяць записи будуть загальніші, а найближчий місяць — мак-
симально розгорнуті. Це підготує вас до наступного кроку в складанні плану на місяць.  

В. Розробка стратегії на місяць 

Для розробки стратегії на місяць за допомогою місячного календаря слід зробити такі кроки:  

a) Для початку перегляньте річний план і завдання на квартал, позначте пункти, заплановані на цей 
місяць.  

б) Далі перегляньте план попереднього місяця (який закінчується) і зверніть увагу , чи всі завдання 
послідовно і точно переходять з попереднього місяця в наступний.  Це перевірка на «відповідність 
реальності». Наприклад: ви плануєте цього місяця почати дев’ятий урок з Послання до галатів, але, 
переглянувши записи за минулий місяць, ви бачите, що одна група не закінчила урок 8. Ви виявили 
«розбіжність з реальністю». Зробіть відповідні корегування і за потреби позначте їх у річному огляді.  

в) Третє, допишіть усі відповідні пункти з інших інструментів управління часом.  

Г. Складання плану на тиждень  

Тижневий план складається з двох базових поділів часу: головний час (що є часом Царства) і друго-
рядний час. 

Точний план на місяць формує основу вашого головного часу (часу Царства). Ваш тижневий головний 
час слід скоригувати за змінами на тижні, приміром святковий день або новий розклад автобусів тощо. 
Також у вашому тижневому плані потрібно зазначати такі подробиці: який урок розглядати на дис-
кусійному семінарі, які розширені питання потрібно підготувати, час підготовки до проповіді і до лекції, 
і терміни виконання.  

Ваш список справ та інші інструменти управління є основою для складання тижневого плану. 

Д. Складання щоденного розкладу 

Кожного вечора переглядайте свої основні цілі (цілі Царства) на  наступний день і докладно все запи-
суйте. Не просто подумки погодьтеся з ними, а буквально перейдіть до завдання, яке потрібно вико-
нати (де б воно не було записано), і оновіть себе в деталях цього завдання. Ілюстрація: «Завтра 
вранці скласти і записати практичні запитання для дискусійного семінару». 

Ваш список справ та інші інструменти управління є основою для упорядкування другорядних часових 
сегментів. 

ПІДСУМОК 

Секрет тайм-менеджменту полягає у тому, щоб вирішити, що саме ви хочете зробити, вписати ці речі у 
розклад, аби вчасно їх виконати і змусити себе дотримуватися цього розкладу.  

Коли лежиш на м’якій зеленій літній траві, вдивляючись у темно-синє небо, всіяне маленькими білими 
клубочками хмар, та їсти свіжозібрану смачну полуницю, складання річного плану може здатися не таким 
вже й складним. Проте коли починаєш з життєвої цілі, яка протягом життя потребує приблизно 10 послі-
довних цілей, тоді повністю усвідомлюєш свою залежність від Всемогутнього. Вибір християнського 
способу життя, вибір одного супутника на все життя, якого любиш і плекаєш, тому що Бог ненавидить 
розлучення, і вибір того, як виконувати своє служіння свято й бездоганно, — все це потребує залежності 
від Святого Духа. З серця б’ють джерела життя. Коли Бог говорив з Соломоном про його призначення 
у житті, Соломон вибрав мудрість, і Бог схвалив цей гарний початок. А проте Соломон закінчив недобре. 
Потрібно здійснювати серйозне щорічне оновлення та вносити поправки в особистий план. Додайте до 
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цього своє духовне служіння, яке часто потребує вашого управління, а отже, планування роботи з коман-
дою співпрацівників, і це стає досить серйозною справою. Це потребує багато молитов, посту, духовних 
настанов і порад, а також глибокої розробки стратегії і точного розміщення кожного компонента в річному 
огляді, квартальних та місячних планах. Потрібна перевірка реальністю. 

Щоб розробити хороший річний план, потрібно провести тиждень з Богом на святій землі. 

Щоб скласти хороший план на місяць, потрібно провести день у пості і молитві. 

Гарний тижневий план можна скласти лише після години молитовних роздумів. 

Щодня вам потрібно близько 15 хвилин, щоб слухняно дотримуватися Божого скерування, а потім 
записати подробиці на завтра. 

Усе залежить від лідерства. Лідерство — це вплив. Вплив не починається з найменших деталей у щоден-
ному розкладі. Він походить з призначення у житті, і його суть у тому , наскільки слухняно ви виконуєте 
кожну деталь вашого щоденного розкладу. Бог очікує святого, плідного життя. Для цього Він створив вас 
і ваші обставини. Нехай Бог буде з вами, як Він був зі Степаном! З обличчям, як у ангела, він побачив 
Ісуса, Який стояв праворуч Бога. Степан добре закінчив. Сподіваюся , ви також добре закінчите. Бог да-
рував вам Свій дорогоцінний подарунок — час. Іди і поверни його Йому, дорогий брате. На все добре. На 
все добре. 

 

Практичне завдання 

 Виконано 

➢ Сформулювати план життя 

• Перетворіть свої незаписані бажання у конкретні цілі, записавши їх.  

• Запишіть свої будь-які цілі та прагнення. 

• Запишіть цілі вашого служіння. 

• Запитайте Бога, чи є ще щось, що Він хотів би, щоб ви зробили. 

• Скомбінуйте списки і складіть один, починаючи з найважливішого пріоритету і до най-
менш важливого. Обов’язково запитуйте Бога пріоритетність кожної цілі. 

• Розділіть свій список на вимірювані кроки. 

• Запишіть своє призначення, яке підсумовує та містить усі ваші цілі. Постарайтеся за-
писати його одним простим реченням. 

• Привезіть виклад свого призначення та список пріоритетів на наступну зустріч і роз-
кажіть лідеру. 

 

 

➢ Складіть план на рік. 

• Зробіть копію річного плану, який вам роздали.  

• Використовуючи виклад свого призначення, який ви щойно зробили , і кроки, які ви ро-
зробили для досягнення своїх цілей, запишіть у своєму річному плані (календарі) дії, 
які ви маєте зробити цього року.  

• Привезіть свій заповнений річний огляд на наступну зустріч і покажіть лідеру.  

 

 

 

 

Благословень вам, любі друзі! 

Ми раді запропонувати вам відео-, аудіо- та друковані матеріали, які були створені служінням «Нове 
життя церквам». Вам надається право після завершення практичного завдання використовувати цю 
лекцію в роботі з іншими людьми.  
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